# 55名公职人员被问责

# 江西新余特别重大火灾事故相关责任人被查处

江西省纪委监委10月16日发布消 息,江西新余佳乐苑临街店铺"1·24"特 别重大火灾事故发生后,党中央、国务 院高度重视,第一时间对抢险救援、善 后处置、事故调查作出部署。江西省公 安机关对涉嫌违法犯罪的10名涉案人 员立案侦查。江西省纪检监察机关按 照干部管理权限,依规依纪依法对事故 中涉嫌违纪违法的55名公职人员进行 严肃追责问责。

新余凝霜制冷设备有限公司法定代 表人吴和根、新余市渝水区佰烩香烧烤 原料批发部实际经营者吴勇、新余市博 弈教育咨询有限公司法定代表人柳金 汉、新余市渝水区佳乐苑小区临街店铺 实际控制人陈建平和新余市渝水区聚馨 源宾馆经营者张建生等10人涉嫌重大责

任事故罪,被公安机关立案侦查,并被检 察机关批准逮捕。

新余市原人防办主任邓员清、新余 市消防救援支队袁河大队大队长丁小 荣、新余市城镇发展服务中心原正科级 干部龚宇新等3名公职人员因涉嫌严重 违纪违法和职务犯罪,接受纪律审查和 监察调查,其中邓员清、龚宇新已移送检 察机关依法审查起诉。

同时,对事故中存在失职失责问题 的新余市委、市政府,渝水区委、区政 府,以及江西省和新余市、渝水区教育、 消防、人防、住房和城乡建设、城管、公 安等部门52名公职人员进行了严肃处 理。其中,给予新余市委副书记、市长 徐鸿,新余市渝水区委书记刘颖豪,渝 水区委副书记、区长简华锋撤销党内职 务、政务撤职处分;给予渝水区副区长 王娟政务撤职处分;给予渝水区袁河街 道党工委书记胡茂庆撤销党内职务、政 务撤职处分,街道办事处副主任黄斌华 党内严重警告、政务撤职处分;给予新 余市教育局党委书记、局长曾先锋,党 委委员、副局长郭志勇,渝水区教体局 党委书记、局长卢冬根,党委委员、副局 长李平撤销党内职务、政务撤职处分; 给予新余市教育局发展规划科科长何 海留党察看一年、政务撤职处分;给予 新余市消防救援支队支队长龚俊辉,副 支队长葛大雁、赵旭撤销党内职务、政 务撤职处分;给予新余市原公安消防支 队防火监督处工程师李小文留党察看 一年处分;给予新余市总工会党组成 员、副主席(新余市原公安消防支队特

勤中队中队长)李敏华留党察看一年、 政务撤职处分;给予新余市国防动员办 公室党组成员、副主任朱天文撤销党内 职务、政务撤职处分;给予新余市住房 和城乡建设局党组成员、副局长林祥 忠,渝水区住房和城乡建设局党组副书 记、住房保障和城镇发展服务中心主任 宋平撤销党内职务、政务撤职处分;给予 新余市自然资源局二级调研员黄红阳党 内严重警告、政务撤职处分;给予新余市 城管局党组成员、副局长黄华斌撤销党 内职务、政务撤职处分;给予新余市公安 局渝水分局天工路派出所所长周志荣撤 销党内职务、政务撤职处分,派出所原民 警曾菊平留党察看一年处分、降低退休 待遇。对其他相关责任人,分别给予党 纪政务处分。 据央视新闻客户端

### 涉嫌违法违规使用医保基金

# 国家医保局点名7家医院

新华社北京10月16日电 以"免费住 院"为噱头诱导困难群众住院;没有眼科 医生、眼科设备,却开展眼科诊疗服务骗 保……国家医保局16日公布安徽省淮南 市七家医院涉嫌违法违规使用医保基金

其中,淮南市寿县南唐惠民医院 涉嫌诱导住院骗保,该院与两家养老 院签订医养结合协议,由养老院向医 院输送病人,医院按人头向养老院输 送利益;涉嫌虚构诊疗服务、冒用医师 签名骗保,如冒用医师姜某名义共出 具影像报告3433份,而姜某实际上从 未在该院上班等;涉嫌虚记诊疗服务 数量骗保,如有的病人有收费但无检

查影像记录,有的病人诊断部位与影 像描述不符等。

淮南市康德医院涉嫌无资质开展检 查项目骗保,该院影像科由不具备资质 的人员开展CT和DR检查,并冒用有资 质的医生签名出具诊断报告;涉嫌无资 质开展麻醉项目、无资质开展中医诊疗

淮南市寿县仁慈中医医院涉嫌虚记 药品耗材数量骗保,如未使用人工晶体 却收取人工晶体费用并申报结算等;涉 嫌违规开展诊疗服务骗保,该院既没有 眼科诊疗设备,也没有具备资质的眼科 医生,仍然开展相关服务并收取费用;涉 嫌过度诊疗骗保,该院部分病人无指征

此外,淮南市寿具正阳关镇镇南社 区卫生服务站涉嫌虚构检验项目骗保、 过度诊疗骗保;淮南市寿县益民医院存 在无备案进行新增项目医保结算问题和 重复收费问题;淮南市寿县谐和医院存 在过度检查、过度用药等违法违规问题; 淮南市寿州老年公寓康复医院存在超范 围开展诊疗服务、过度检查等违法违规

据悉,上述案件后续处理工作正在 进一步推进中。同时,安徽省淮南市医 保部门对全市各级定点医疗机构开展专 项检查,推动全市定点医疗机构主动规 范医保基金使用行为。

#### 快递单"扫码领奖"? 小心"福利码"成为"套路码"

"别拆! 领20元红包""扫码领雨伞" "扫码抽水杯"……在快递包装单上,类 似的所谓"福利"二维码随处可见。扫码 后真的能薅到"羊毛"吗?记者调查发 现,天上不会掉馅饼,小小二维码不仅 "套路"满满,还可能带来个人隐私泄露 风险。

#### 大量快递单上 印有"扫码抽奖"二维码

不久前,网友"小可爱"扫码快递面 单上"领水杯"二维码,然后进入抽奖页 面,中奖"支付100元充话费到账200 元",在付款后并没有200元话费到账, 觉得不对劲的她联系商家和平台客服, 但两方互相推诿,她奉劝大家"以后不要 相信这样的扫码"。类似话题在网络上 引发关注,众多网友吐槽有过类似遭遇。

10月15日上午,记者在南京王府大 街附近的一家快递点发现,大部分快递 面单上都有类似所谓"福利"广告,"微信 扫码送1把遮阳伞""别扔!扫码领红包" "别拆!扫码必得20元!"等比比皆是,这 些字样都以赠送、抽奖等名义诱导消费 者扫码。记者随意翻阅20个快递包裹, 发现其中有15个快递面单上印有类似二 维码。

"这些二维码不要扫,大多不可 靠。"来拿包裹的市民李伟飞表示,他经 常在自己的快递包裹上发现这样的小 广告,曾经好奇扫过一次,中奖了一箱 酒,"那酒不知道是什么来头,还要我出 几百元的运费,被我拒绝了,这不是忽 悠人吗!"

#### "扫码抽奖" 花样迭出套路满满

这些二维码到底是能带来奖品的 "福利码"还是花样百出的"套路码"? 10 月15日中午,记者随机抽取三个面单对 三个抽奖二维码进行验证。

第一个面单上二维码标明"扫码抽1 个水杯",但扫码后界面出现的却是"抽 取一把雨伞",并说明当日有6次抽奖机 会。记者先后抽奖6次每次都能中奖,其 中"入门书法精品课,0元领取6节"中奖 3次,"入门养生精选课,0元领取6节"中 奖3次。点开其中一次中奖界面后会立 刻跳转进入一个小程序,再按照要求点 击则出现"立即入群,否则无法上课",如 果继续点击会被要求验证手机号等个人

记者又扫码第二个面单"别扔!随 机抽取一把遮阳伞",这次是大转盘抽 奖,同样是6次抽奖机会,但出来的是6 个不同奖品,为书法课、养生课、瑜伽养 生课等,活动规则和遮阳伞并无关联。 随后记者扫码第三个面单"扫码抽一把 雨伞",6次抽奖机会每次抽中的都是 200元话费券,不过想要领到并不容 易。点击领取,然后需要输入手机号, 等输入手机号后又要用户支付99.9 元。值得注意的是,过程中默认同意的 "隐私协议""用户协议"等要允许对方 收集包括面部特征、消费记录、浏览记 录、软件使用记录、系统账户、邮箱地址

及密码、口令等信息。

#### 专业人士: 涉嫌侵犯消费者合法权益

不管是从公开数据还是调查来看, 类似二维码小广告都已经比较普遍。此 前,安徽省消保委对1111份快递单样本 进行测试、统计和分析发现,674个样本 中含有二维码小广告,占比高达60.67%。

在记者采访过程中,多处快递点表 示,这些快递单上的"扫码抽奖二维码" 并不是快递点添加的,而是快递公司打 印模板中自带的。有快递点负责人也向 记者表示"不建议用户扫码,以免带来不 必要的烦恼",他还表示,"哪里会有那么 多中奖的好事?要真有,我们这个快递 点扫扫码不就发大财了"。

江苏同大律师事务所李小亮律师 说:"快递面单上印扫码广告,行为上并 不禁止,但绝对不可以发布虚假广告。" 从现状来看,不少这类二维码已经涉嫌 侵犯消费者合法权益,快递单作为内容 载体,印发二维码的快递企业有义务审 核其内容的真实性。"如果给消费者造成 实际损失的,可以要求赔偿。"

李小亮表示,《中华人民共和国广告 法》第五十六条规定,发布虚假广告,欺骗、 误导消费者,使购买商品或者接受服务的 消费者的合法权益受到损害的,由广告主 依法承担民事责任。广告经营者、广告发 布者不能提供广告主的真实名称、地址和 有效联系方式的,消费者可以要求广告经 营者、广告发布者先行赔偿。据金陵晚报

### 我国将以高水平法治 保障粮食安全

据新华社武汉10月16日电 记者16 日从2024年世界粮食日和全国粮食安 全宣传周主会场活动中了解到,为切实 保障国家粮食安全,我国将全面贯彻实 施粮食安全保障法,发挥法治固根本、 稳预期、利长远的重要作用,以高水平 法治为国家粮食安全保驾护航。

国家粮食和物资储备局局长刘焕 鑫说,近年来,我国粮食安全领域改革 不断深化,管理政策更加成熟,制度体 系更加完善,全社会更加重视粮食安 全。今年6月1日起施行的粮食安全保 障法,以法律的形式把实施国家粮食安 全战略的重要原则、重要制度、重要体 制机制固定下来,对耕地保护和粮食生 产储备、流通、加工、应急、节约作出了 规定,为全方位夯实粮食安全根基提供 了法律支撑。全面贯彻实施粮食安全 保障法,将引领全社会履行保障粮食安 全的法定责任,以高水平法治保障国家 粮食安全。

## 白杰品股 利好不断

问:周三沪指低开,盘中冲高回落, 收盘微涨,你怎么看?

答:市场周三涨跌不一,沪指微涨 险守3200点,创业板指收跌2.21%表现最 差,盘面上个股涨多跌少,四川、贵金属、 房地产板块表现较好。截至收盘,两市 涨停近100只,跌停4只。技术上看,沪 深股指继续失守5日均线,两市合计成交 13754亿元环比减少;60分钟图显示,沪 指率先收复5小时均线,各股指60分钟 MACD指标仍保持死叉状态;从形态来 看,市场近几日走出阴阳相间走势,究其 原因还是前期快速井喷后回落幅度较大 所致,由于短周期指标逐步转好,且沪指 刚好在笔者提到的3182点附近企稳,后 市有望收出连阳。期指市场,各期指合 约累计成交、持仓均增加,各合约正溢价 水平整体显著增加。综合来看,利好消 息接踵而至,市场信心有望快速恢复,市 场有望快速收复5日均线。

资产:周三按计划持股。目前持有 华创云信130万股、太极实业130万股、 鲁信创投48万股、爱建集团160万股。 资金余额11098291.37元,总净值 45032291.37元,盈利22416.15%。

周四操作计划:华创云信拟先买后 卖做差价,爱建集团、鲁信创投、太极实 胡佳杰 业拟持股待涨。